
 

                                               

                                                                                        Αθήνα, 21 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:      Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

                  Τον Υπουργό Υγείας 

                 Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

 

Θέμα:       «Έκτακτα μέτρα στη Μυτιλήνη λόγω αφθώδους πυρετού και 

επιπτώσεις σε κτηνοτρόφους, αγορά και καταναλωτές» 

 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, έχουν τεθεί σε εφαρμογή έκτακτα 

περιοριστικά μέτρα στη Μυτιλήνη για την αποτροπή εξάπλωσης του αφθώδους 

πυρετού, με οριοθέτηση ζωνών προστασίας και επιτήρησης, απαγορεύσεις στις 

μετακινήσεις ζώων και αυστηρούς περιορισμούς στη διακίνηση νωπού γάλακτος, 

κρέατος και ζωικών υποπροϊόντων. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι απαγορεύεται η 

διακίνηση νωπού γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων εκτός Μυτιλήνης, ενώ 

προβλέπονται ειδικές διαδικασίες θερμικής επεξεργασίας και αυξημένα μέτρα 

βιοασφάλειας.  

Η εξέλιξη αυτή προκαλεί εύλογη ανησυχία τόσο στους κτηνοτρόφους και τους 

επαγγελματίες του πρωτογενούς τομέα, όσο και στους καταναλωτές, καθώς 

δημιουργούνται σοβαρά ερωτήματα για τη διαχείριση της ζωικής παραγωγής, τη 

διάθεση των προϊόντων, την οικονομική επιβάρυνση των τοπικών επιχειρήσεων, 

αλλά και την επάρκεια των μηχανισμών ελέγχου και αποζημίωσης. Παράλληλα, σε 

νησιωτικές περιοχές όπως η Λέσβος, οι περιορισμοί στη διακίνηση προϊόντων και 

ζώων αποκτούν ακόμη μεγαλύτερη βαρύτητα λόγω της γεωγραφικής ιδιαιτερότητας 

και της εξάρτησης της τοπικής οικονομίας από την κτηνοτροφική δραστηριότητα.  

Δεδομένου ότι η προστασία της δημόσιας υγείας, της ζωικής παραγωγής και της 

οικονομικής βιωσιμότητας των τοπικών κοινωνιών αποτελεί κρίσιμη υποχρέωση της 

Πολιτείας. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια ακριβώς μέτρα έχουν ληφθεί μέχρι σήμερα στη Μυτιλήνη για την 

αντιμετώπιση του αφθώδους πυρετού και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 

ισχύος τους; 

2. Ποια πρόβλεψη υπάρχει για την οικονομική στήριξη και αποζημίωση των 

κτηνοτρόφων, των παραγωγών και των επιχειρήσεων που πλήττονται από 

τους περιορισμούς στη διακίνηση ζώων, γάλακτος, κρέατος και ζωικών 

υποπροϊόντων; 
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3. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται αφενός η προστασία της δημόσιας υγείας και 

αφετέρου η ομαλή τροφοδοσία της αγοράς, χωρίς να οδηγηθούν σε 

οικονομικό αδιέξοδο οι τοπικές παραγωγικές μονάδες της Λέσβου; 
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